
Referat fra styremøte SiN 
Oslo 14.–15. juni 2003 
 
Tilstede:  
Lisbeth Hektoen, Sho-Wang Qiao, Ingunn Holm og Margit Hermundsgård (ref.) 
Representanter for medlemsorganisasjonene UiODOC, FODOS og DIOV var invitert, men hadde ikke 
anledning. 
 
Runde rundt bordet 
Lisbeth var i møte med UFD (dato?) om utvikling av nye forskrift for tilsetting i stipendiatstillinger. Dette 
er en oppdatering og justering av de forskrift som allerede finnes. Spesielt kan vi merke oss at UFD 
har lagt til verv i nasjonale stipendiatorganisasjoner som permisjonsgrunn. Det vil si at man har rett til 
å søke om permisjon når man har verv i SiN, men det betyr ikke at man får lønnet tid lagt til. Der må vi 
arbeide for finansieringen.  
 
Lisbeth har sendt forespørsel til Universitets og høyskolerådet om SiN kan få en fast representant i 
forskningsutvalget der. Brevet ble sendt 11. juni og hun venter på svar.  
 
Ingunn har satt i gang kartleggingen av hvor de ekstra pengene som fulgte med de nye 
stipendiatstillingene faktisk blir av. Hun har sendt brev til direktør ved UiB, og venter fortsatt på svar. 
Ingunn skal sette opp dette regnestykket slik at alle SiNs medlemsorganisasjoner kan sende 
tilsvarende brev til sine universitetsdirektører.  
 
Ingunn kunne også informere om diverse tiltak ved HF ved UiB. Fakultetet har gjort en undersøkelse 
blant alle stipendiater som skulle vært ferdige om årsakene til at de ikke ble ferdige. Her er det mye 
interessant stoff. HF i Bergen har satt ned en handlingsplan for forskning. I denne planen ligger det 
gulrøtter for stipendiater til å bli ferdige. Alle kandidater som leverer (uansett) får tilbud om 5 måneders 
tilsetting, mens de som leverer til tida får tilbud om 9 måneders tilsetting. I tillegg gis alle stipendiater 
tilbud om 6 måneders vikariat som universitetslektor underveis i stipendiatperioden – slik at det i 
praksis blir noe pliktarbeid.  
 
Shou-Wang kunne fortelle at UiODOC har fått ordnet fast møte med ledelsen.  
 
Orientering fra Eurodoc 
Viktigste utfordring er finansiering. Her er det store problemer fordi det er vanskelig å finne instanser 
som vil gi penger flere år på rad. Dekkingen av Eurodoc 2003 ser ut til å komme på plass i løpet av 
kort tid.  
 
Representasjon i Universitetsstyrene 
Forrige møte diskuterte vi mulighetene for at stipendiater skal få fast plass i universitetsstyrene rundt 
omkring. Problemet er at sammensetningen av styrene er lovregulert. I dag har vitenskapelige tilsatte 
to plasser, og en stipendiat blir representert gjennom disse. Vi ser det som vanskelig å gjøre om på 
sammensetningen av styrene. Utfordringen er å være aktiv nok til å påvirke representantene med våre 
syn. Stipendiater kan stille til valg selvsagt, men det kan være vanskelig å få fram kandidater, og det 
er vanskelig å stille som konkurrent til fast vitenskapelig personale. Vi kom til at det viktigste aktiviteten 
for de lokale stipendiatorganisasjonene er å holde seg orientert i forhold til styrene, ha mye 
lobbyvirksomhet, og ikke minst sørge for å være representert i forskningsutvalgene.  
 
Nettsider 
Shou-Wang har jobbet jevnt med nettsiedene. Det startet bra, men stoppet opp. Vi har fått reservert 
domenet, men firmaet vi har valgt å jobbe med ser ut til å være ekstremt uprofesjonelle. Hun ser etter 
muligheter for å bytte samarbeidspartner.  
 
Innspill fra lokale organisasjoner 
FODOS (ved Ås) har sendt inn forslag til SiN. Ved Ås er det flere utenlandske stipendiater som har 
problemer med å få med seg familien sin til Norge, og å finne bosted. FODOS ønsker at SiN skal ta 
kontakt med UDI for å se hva som kan gjøres for å lempe på bestemmelsene. 
 
Styret i SiN foreslår at siden FODOS er de med nærmest kontakt til denne saken, kan de være 
saksførere. Det vil si at de får ansvaret for saken, og kan bruke SiNs navn når de henvender seg til 



aktuelle instanser. Men før de eventuelt starter en slik saksgang må de gi en grundig orientering til alle 
medlemsorganisasjonene, slik at man får fram alle sider av saken og får undersøkt om andre har 
lignende problemer.  
 
Ingen andre hadde sendt inn saker.  
 
Retningslinjer for dekking av reise og opphold for SiN 
Styret ser at det er nødvendig å ha klare retningslinjer for tilbakebetaling av utlegg i forbindelse med 
arrangement i regi av SiN. 

Hovedregel: Refusjon gjøres etter regning, ikke etter statens satser. Reiseregning med kvitteringer 
skal leveres inn så fort som mulig etter møtet.  

Refusjon årsmøte for delegater og sittende medlemmer av styret 
Reise: Billigste måte. 
Overnatting: Foreslått alternativ fra arrangøren.  
Måltider: 
Dersom frokost ikke er inkludert i overnattingsprisen settes frokosten til inntil 100,-  
Lunsj er inkludert i arrangementet. 
Middag: Dersom det arrangeres felles middag vil de som deltar få dekket maten helt eller delvis. Hvor 
stor del av måltidet som kan dekkes vil bli gitt beskjed om. Drikke blir ikke dekket.  
 
Refusjon styremøter 
Reise og overnatting: Som for årsmøtet. 
Frokost og lunsj, som for årsmøtet. 
Middag: En felles middag blir dekket. Drikke blir ikke dekket. 

Budsjett for 2004 
Vi diskuterte Lisbeths forslag til budsjett for 2004, og godkjente det med noen justeringer. UFD får 
tilsendt søknaden så fort som mulig. Viktigste forskjell fra i fjor er frikjøpsmidler for leder i 20%. (se 
vedlegg) 
 
Seminar for ledere 
Styret foreslår å arrangere et helgeseminar for lederne i medlemsorganisasjonene. Tittel: Myter og 
fakta om stipendiater. Tema er grunnleggende informasjon om stipendiater i Norge, og hensikten er å 
bli kjent og få drøftet felles saker.  
Aktuelle helger: 3-5 oktober alternativ 10-12 oktober. Sted: Isegran i Østfold. 
Invitasjon blir sendt ut så raskt som mulig. 
 
Neste styremøte 
Vi synes det er god skikk å reise rundt til de ulike medlemsorganisasjonene. Derfor satser vi på å få til 
neste styremøte i Tromsø i midten av august. Lisbeth tar kontakt. 


